
Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 3-4 (97-98) 

159 

The author emphasizes the need for systematic deepening of students’ knowledge 
about the specifics of interpersonal communication, and the expediency of increasing the 
level of communication skills so that they become natural qualities and habitual behavior. 
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ІНФОРМАТИЗАЦІа МЕТОДІВ АКТИВНОГО НАВЧАННа В ПІДГОТОВЦІ 
МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ІНФОРМАТИКИ ДО ВИКОРИСТАННа  

ОСВІТНІХ WEB-РЕСУРСІВ У ПРОФЕСІЙНІЙ ДІаЛЬНОСТІ 
 

У статті на основі аналізу наукових джерел виокремлено методи активного 
навчаннѐ в підготовці майбутніх учителів інформатики до використаннѐ освітніх web-
ресурсів у професійній діѐльності, розкрито шлѐхи їх інформатизації. Запропоновано 
використовувати методи активного навчаннѐ ѐк самостійні педагогічні розробки, так і 
в поюднанні з традиційними на різних етапах навчального процесу. Визначено 
характерні ознаки методів активного навчаннѐ. Передбачено перспективу подальших 
досліджень у напрѐмі розкриттѐ взаюмоузгодженості у використанні методів 
активного навчаннѐ, інноваційних форм, засобів та інформаційних технологій. 

Ключові слова: методи активного навчаннѐ, підготовка фахівців, майбутні 
учителі інформатики, освітні web-ресурси, професійна діѐльність, гіперпосиланнѐ, сайт, 
інформатизаціѐ. 

 

Постановка проблеми. У сучасних умовах від майбутніх педагогів 
потрібно не стільки наѐвність певного набору професійних знань у тій чи 
іншій сфері діѐльності, скільки практичні вміннѐ та навички, що забезпечуять 
готовність виконувати професійні завданнѐ і функції в різних, часом навіть 
нестандартних ситуаціѐх. Швидке старіннѐ знань, що трансляятьсѐ вищоя 
школоя, викликаю необхідність сформувати у здобувачів вищої освіти такі 
ѐкості, ѐкі дозволѐть їм самостійно й ефективно перетворявати, розвивати і 
доповнявати свої знаннѐ, а також використовувати їх із прикладноя метоя. 
Таким потенціалом володіять методи активного навчаннѐ, ѐкі спрѐмовані на 
формуваннѐ вмінь і навичок самостійно отримувати і структурувати 
необхідну інформація, виокремлявати проблеми і здійснявати пошук 
шлѐхів їх раціонального вирішеннѐ, критично аналізувати отримані знаннѐ й 
застосовувати їх длѐ реалізації поставлених завдань. 

У межах дослідженнѐ використовуватимемо понѐттѐ «методи 
активного навчаннѐ», оскільки вважаюмо, що аналог «активні методи 
навчаннѐ» не ю коректним, оскільки метод сам по собі активний і пасивних 
методів не існую в принципі. Активність може бути застосована 
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безпосередньо до навчального процесу і характеризую ступінь залученості в 
нього студентів. 

У загальному сенсі під методами активного навчаннѐ розумітимемо 
методи, що зміняять характер навчаннѐ з репродуктивного на довільну 
внутрішньо детерміновану діѐльність студентів із напрацяваннѐ й 
перетвореннѐ власного досвіду. 

Аналіз актуальних досліджень. Дослідники (І. Гирка, 2015, 
О. Данилова, 2010, М. Жалдак, 2011, О. Коротун, 2019, А. Лѐш, 2015, 
Р. Магомедов, 2017, Н. Морзе, 2003, М. Ниматулаюв, 2002, С. Овчаров, 2010, 
О. Спірін, 2007, Г. Стеценко, 2010, М. Сурхаюв, 2010, Г. Ткачук, 2011, 
А. Шихмурзаюва, 2015) одностайні в тому, що будь-ѐкий метод навчаннѐ 
вимагаю длѐ реалізації в освітньому процесі адекватних йому засобів навчаннѐ, 
зокрема й на базі веб-ресурсів. У цьому сенсі можна стверджувати про 
інформатизація методів навчаннѐ.  

Мета статті: виокремити методи активного навчаннѐ в підготовці 
майбутніх учителів інформатики до використаннѐ освітніх web-ресурсів у 
професійній діѐльності, розкрити шлѐхи їх інформатизації. 

Методи дослідження: аналіз наукових джерел із проблеми 
дослідженнѐ, що дало змогу виокремити та розкрити шлѐхи інформатизації 
методів активного навчаннѐ в підготовці майбутніх учителів інформатики до 
використаннѐ освітніх web-ресурсів у професійній діѐльності. 

Виклад основного матеріалу. Методи активного навчаннѐ можуть 
використовуватисѐ ѐк самостійні педагогічні розробки, так і в поюднанні з 
традиційними на різних етапах навчального процесу. Визначаюмо такі ознаки 
методів активного навчаннѐ: проблемність, адекватність навчально-
пізнавальної діѐльності характеру майбутніх практичних (посадових) завдань 
і функцій студента, індивідуалізаціѐ, самостійність взаюмодії студентів із 
навчальноя інформаціюя, взаюмонавчаннѐ, мотиваціѐ. Розглѐнемо за 
відокремленими ознаками методи активного навчаннѐ майбутніх учителів 
інформатики до використаннѐ освітніх web-ресурсів у професійній діѐльності. 

Метод проюктів в інформатиці ю гнучкоя моделля організації 
навчального процесу, оріюнтованоя на творчу самореалізація особистості 
студента, розвиток його інтелектуальних можливостей, вольових ѐкостей і 
творчих здібностей у ході виконаннѐ творчих проюктів. 

Проюктуваннѐ ѐк метод навчаннѐ в ЗВО пов’ѐзаний зі створеннѐм 
колективних або індивідуальних інформаційних продуктів, ѐкі можна 
використовувати в навчанні. Найчастіше це набір електронних освітніх 
ресурсів за певноя тематикоя, що містить сайт, декілька презентацій, 
аудіо-, фото-, відеоматеріали та довідкову інформація у виглѐді текстових 
файлів. У проюкт можуть вклячатисѐ електронні таблиці і бази даних.  

У межах нашого дослідженнѐ розглѐнемо три типи проюктів, 
реалізаціѐ ѐких доцільна під час організації навчаннѐ студентів до 
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використаннѐ веб-ресурсів: інформаційні, практико-оріюнтовані, навчальні, 
телекомунікаційні. 

Інформаційні проюкти припускаять діѐльність зі збору інформації, 
представленої, наприклад, у мережі Інтернет або на локальних 
електронних носіѐх, за вузькоя тематикоя, її аналізу, подальшої 
систематизації та поданнѐ у виглѐді анотації до знайденого ресурсу і 
посиланнѐ на цей ресурс. Ці анотації можуть використовуватисѐ 
студентами під час самостійного вивченнѐ окремих тем або розширеннѐ 
знань із відповідних тем. Тому анотації до інформаційних ресурсів повинні 
бути точними й досить детальними. Тематика інформаційних проюктів 
може бути найрізноманітнішоя: анотації зі списком наѐвних web-ресурсів 
до конкретних підручників або тем відповідного курсу, аналіз ринку 
мультимедійних навчальних програмних комплексів тощо. 

При виконанні практико-оріюнтованого проюкту студенти самостійно 
визначаять тип веб-ресурсу, підбираять програмні засоби розробки, 
навчальний матеріал на основі структуруваннѐ знань предметної галузі, 
селекції структурних елементів, упорѐдковуять їх під час синтезу 
конкретних освітніх ресурсів. Виконаннѐ цього проюкту передбачаю 
розробку продуманої структури, навіть сценарія всіюї діѐльності його 
учасників із визначеннѐм функцій кожного з них, чіткі виходи й участь в 
оформленні кінцевого продукту. Особливо важливоя ю хороша організаціѐ 
координаційної роботи в плані поетапних обговорень, коригуваннѐ 
спільних та індивідуальних зусиль, із організації презентації отриманих 
результатів і можливих способів їх упровадженнѐ в практику, організації 
систематичної зовнішньої оцінки проюкту.  

Метод проюктів органічно поюднуютьсѐ з навчаннѐм у співпраці 
(cooperative learning) або методом навчальної співпраці – навчаннѐ в 
малих групах, що потребую зверненнѐ до розуміннѐ слова «помилка». 
Швидше за все, помилку можна визначити, ѐк невірну дія або твердженнѐ, 
що виходѐть із неправильного судженнѐ, неадекватного знаннѐ або 
неуваги, що вказую на необхідність додаткової практики і більшого 
тренуваннѐ, щоб оволодіти необхідним уміннѐм або знаннѐм. Такий 
проюкт ю навчальним, під ѐким розумітимемо самостійну практичну 
діѐльність студентів, організовану на основі використаннѐ освітніх web-
ресурсів, що маять соціально значущу мету спрѐмовану на досѐгненнѐ 
конкретного результату. Фіналом проюкту ю створеннѐ та розміщеннѐ в 
мережі Internet навчального web-pecypcу у виглѐді сайту (набір пов’ѐзаних 
між собоя html-файлів). 

Студенти в групах розроблѐять план спільних дій, знаходѐть джерела 
інформації, способи досѐгненнѐ цілей, розподілѐять ролі, висуваять і 
обговоряять ідеї.  
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Надзвичайно високий педагогічний ефект може дати спеціально 
організована спільна робота в мережі. Її основу складаять навчальні проюкти, 
ѐкі виконуятьсѐ спільно кількома (географічно рознесеними) групами 
студентів, пов’ѐзаними між собоя комп’ятерноя мережея.  

Різноманітність у способі життѐ, культурі, мові, географічному 
положенні – необхідна умова телекомунікаційних проюктів (Ниматулаюв, 
2002, с. 119). 

Телекомунікаційний проюкт ю одним із напрѐмів використаннѐ 
засобів ІКТ в освітньому процесі. Як приклад створеннѐ навчального 
проюкту з інформатики запропоновано телекомунікаційний проюкт 
«Освітній портал закладу загальної середньої освіти». 

Завданнѐми проюкту ю такі: створити систему безперервного 
навчаннѐ «освітній портал – школа – учитель – учень – батьки – 
суспільство»; розглѐнути можливість використаннѐ освітнього порталу длѐ 
контроля знань учнів за допомогоя різних навчальних тестів; створити 
доступ до новітніх навчально-методичних розробок учителів, ѐк власної 
школи, так і інших шкіл і ЗВО; визначити можливості зворотного зв’ѐзку 
«учитель – учень»; визначити можливості організації індивідуального 
навчаннѐ школѐрів. 

Основноя функціюя створеннѐ освітнього порталу ю методична 
підтримка навчального процесу (освітні стандарти, електронний журнал, 
навчально-методичні матеріали, навчальні завданнѐ, завданнѐ длѐ 
самостійної роботи, розклад занѐть тощо). 

Ефективним методом професійної підготовки майбутніх учителів 
інформатики до використаннѐ освітніх web-ресурсів у професійній діѐльності 
ю case-study, мета ѐкого – спільний аналіз конкретної ситуації і вибір 
практичного вирішеннѐ з подальшоя оцінкоя запропонованих варіантів.  

Метод case-study полѐгаю в тому, що на початку навчаннѐ складаютьсѐ 
індивідуальний план і кожен студент отримую певний «кейс», що вклячаю 
мультимедійний відеокурс, пакет навчально-методичної літератури, 
навчальні програми і віртуальну лабораторія, а також електронний робочий 
зошит. Електронний робочий зошит ѐвлѐю собоя оригінальний путівник із 
досліджуваного курсу і містить рекомендації щодо змісту навчального 
матеріалу, тести, контрольно-вимірявальні завданнѐ длѐ самоперевірки, 
практичні і творчі завданнѐ. Вивчаячи навчальний матеріал, студент може 
отримувати допомогу електронноя поштоя, пересилати результати 
виконаних лабораторних робіт і практичних завдань. 

Виділимо лише деѐкі переваги: супровід лекцій звуком і анімаціюя; 
можливість роботи з електронноя бібліотекоя самостійно ѐк у закладі 
освіти, так і вдома; наочність, тобто можливість демонстрації 
відеоматеріалів, ілястрацій, різних схем тощо; можливість нелінійної 
роботи з матеріалом, забезпеченого гіперпосиланнѐми; використаннѐ 
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інтерактивних завдань на семінарах, а також демонстраціѐ анімаційних 
прикладів вирішеннѐ практичних завдань. 

Отже, кейс-метод сприѐю формування у студентів самостійного 
мисленнѐ, уміннѐ враховувати і вислуховувати іншу думку, аргументовано 
висловлявати своя, вироблѐю позитивну мотивація й інтерес до навчаннѐ. 
За допомогоя цього методу учні маять можливість проѐвлѐти і 
вдосконалявати аналітичні та оцінні навички, працявати в колективі, 
знаходити найбільш раціональні рішеннѐ поставленої проблеми, 
опановувати вміннѐ практичного використаннѐ матеріалу.  

Кейс активізую школѐрів, розвиваю аналітичні й комунікативні 
здібності, залишаячи учнів один на один із реальними проблемними 
ситуаціѐми (Магомедов, 2017, с. 84). 

Длѐ складаннѐ кейс-задач у ѐкості зразків ми використовували 
професійні завданнѐ і ситуації. 

Професійно-значущим методом длѐ підготовки майбутнього вчителѐ 
інформатики ю метод «е-портфоліо», оскільки дозволѐю накопичувати 
матеріал, ѐкий свідчить про розвиток його інформаційних умінь. 

Крім того, у майбутнього вчителѐ повинна бути сформована особиста 
«шкала цінностей», за допомогоя ѐкої він зміг би виѐвлѐти свої успіхи або 
невдачі в розвиткові інформаційних умінь. Метод «е-портфоліо» 
допомагаю майбутньому вчителя навчитисѐ адекватно оцінявати власні 
досѐгненнѐ та можливості, робити висновки про необхідність виправлѐти 
помилки й самовдосконаляватисѐ. 

Застосуваннѐ е-портфоліо, ѐк методу оцінки, засноване на тому, що 
студенти протѐгом вивченнѐ інформатичних дисциплін у межах 
предметного і професійного циклів, збираять всі свої роботи (результати 
роботи студентів за всі роки навчаннѐ, що відображаять їх досвід аналізу 
та оцінки ѐкості ISO, створеннѐ й використаннѐ інтерактивних електронних 
освітніх ресурсів, розробки та корекції методичного супроводу уроків на 
основі ISO та ін.) (Куликова, 2014, с. 84). 

На наш поглѐд, е-портфоліо ю web-pecypcом: набором підтверджень 
умінь, представлених в електронній формі у виглѐді web-сторінок, 
об’юднаних гіперпосиланнѐми (Везиров, 2009, с. 87). 

Т. Везиров виділѐю такі етапи створеннѐ е-портфоліо ѐк мультимедіа 
або гіпермедіа продукту: 

1) визначеннѐ вмісту портфоліо і цілей його формуваннѐ. На цьому 
етапі основне завданнѐ – визначити умови, у ѐких проходитиме оцінка 
портфоліо, зокрема особливості «аудиторії», тобто тих, кому адресований 
портфоліо. Це допомагаю структурувати подальшу роботу; 

2) обробка матеріалів портфоліо. На цьому етапі основне завданнѐ, 
відібрати матеріал у портфоліо, перевести його в електронну форму, 
відібрати програмне забезпеченнѐ, відповідне завданнѐм, умовам 
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демонстрації і зберіганнѐ (презентаціѐ в аудиторії, за допомогоя глобальної 
або локальної мережі, передача роботодавця на будь-ѐкому носії); 

3) написаннѐ рефлексивних матеріалів портфоліо. Длѐ робочого 
портфоліо рефлексіѐ проводитьсѐ в клячових точках навчаннѐ, наприклад, 
по завершення освоюннѐ деѐких закінчених фрагментів предметних 
галузей. Длѐ портфоліо длѐ працевлаштуваннѐ, рефлексії передую опис 
педагогічної практики або реальної роботи за фахом. Длѐ оцінного 
портфоліо рефлексіѐ подаютьсѐ у виглѐді рецензії; 

4) створеннѐ зв’ѐзків і оформленнѐ портфоліо. На цьому етапі 
проводитьсѐ не тільки технічний процес створеннѐ портфоліо у виглѐді 
мультимедіа або гіпермедіа-продукту, але й формуваннѐ змісту, побудова 
структури гіперпосилань, що пов’ѐзуять різні елементи; 

5) презентаціѐ портфоліо. Залежно від форми та аудиторії, 
презентаціѐ портфоліо може бути різноя. Однак, у будь-ѐкому випадку 
вона повинна завершуватисѐ отриманнѐм зворотного зв’ѐзку і рефлексіюя 
з приводу того, чи досѐгнуті поставлені цілі, а також плануваннѐм 
майбутніх дій із розвитку портфоліо (Везиров, 2009, с. 88). 

Захист (ѐкісна оцінка) е-портфоліо виконуютьсѐ студентами на 
заліковому занѐтті з використаннѐм ігрових методів, а саме – ділової гри, у 
ході ѐкої кожен студент отримую можливість провести часткову апробація 
підготовлених навчально-методичних продуктів, виконати самооцінку 
свого е-портфоліо за запропонованими викладачем питаннѐми на основі 
проведеної ділової гри й отримати експертний висновок одного з 
однокурсників, що містить особисту думку щодо переглѐнутої роботи, 
рекомендації та побажаннѐ (прийом, експертиза). Отже, кожен студент 
отримую можливість зробити відповідний висновок про досѐгнуті чи 
недосѐгнуті поставлені цілі й завданнѐ, ѐкість виконаної роботи, 
обґрунтованість підібраних засобів і технологій. 

Завданнѐ, спрѐмовані на аналіз наѐвних веб-ресурсів вирішуятьсѐ 
студентами за допомогоя технології веб-квест. Веб-квест (webquest) у 
педагогіці – проблемне завданнѐ з елементами рольової гри, длѐ 
виконаннѐ ѐкого використовуятьсѐ інформаційні ресурси Інтернет. 
Тематика веб-квестів може бути найрізноманітнішоя, проблемні завданнѐ 
можуть відрізнѐтисѐ ступенем складності. Результати виконаннѐ веб-квесту, 
залежно від досліджуваного матеріалу, можуть бути представлені у виглѐді 
усного виступу, комп’ятерної презентації, есе, веб-сторінки тощо.  

Одніюя з організаційних форм пізнавальної діѐльності майбутніх 
учителів інформатики ю «круглий стіл», що дозволѐю закріпити отримані 
раніше знаннѐ, заповнити відсутня інформація, сформувати вміннѐ 
вирішувати проблеми, зміцнити позиції, навчити культурі веденнѐ дискусії. 
Характерноя особливістя «круглого столу» ю поюднаннѐ тематичної 
дискусії з груповоя консультаціюя. 
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В основі «круглого столу» в формі дебатів – вільне висловляваннѐ, 
обмін думками щодо запропонованих студентами тематичних тез. 
Учасники дебатів наводѐть приклади, факти, аргументуять, логічно 
доводѐть, поѐсняять, даять інформація тощо. 

Процедура дебатів не допускаю особистісних оцінок, емоційних 
проѐвів. Обговоряютьсѐ тема, а не ставленнѐ до неї окремих учасників. 

В основі асоціативного методу лежить створеннѐ інформаційно-
освітнього середовища, що обумовляю можливість длѐ студентів вивченнѐ 
навчального матеріалу не в поданій викладачем послідовності, а вільно, 
керуячись своїми асоціаціѐми, схильностѐми, пріоритетами. 

Метод «фальсифікації» або метод «вимушеного припущеннѐ» 
пов’ѐзаний із реалізаціюя в освіті концепції, відповідно до ѐкої у процесі 
навчаннѐ студент ставитьсѐ в ситуація, ѐка змушую його висловлявати 
певні припущеннѐ, гіпотези. Післѐ цього середовище надаю йому 
інформація, що даю можливість розвивати й обґрунтовувати ця гіпотезу. 
Якщо ж гіпотеза не виправдовуютьсѐ, студент заохочуютьсѐ до корекції 
гіпотези або висуненнѐ нової. Таким чином, студент отримую нові знаннѐ. 

Модифікаціюя методу «вимушених припущень» ю метод 
«прецеденту». Відмінність його від попереднього методу полѐгаю в тому, 
що післѐ висуненнѐ гіпотези студенту надаютьсѐ інформаціѐ про наѐвні 
прецеденти розв’ѐзаннѐ поставленої проблеми. Прецеденти даять 
можливість студенту оцінити висунуту гіпотезу, порівнѐти з уже наѐвними 
варіантами розв’ѐзаннѐ задачі і за необхідності коригувати гіпотезу. У 
ѐкості основи використаннѐ методу прецеденту, М. Сурхаюв називаю 
психологічні аргументи, оскільки прецедентне міркуваннѐ – природний 
розумовий процес (Сурхаюв, 2010). 

Найбільш відомий із методів – навчальне комп’ятерне моделяваннѐ. 
Сучасна концепціѐ навчального комп’ятерного моделяваннѐ визначаю 
чотири освітніх дії, ѐкі називаятьсѐ так: послідовність моделей, завданнѐ, 
поѐсненнѐ, робочі гіпотези. Завданнѐ першої дії полѐгаю в тому, щоб увести 
студентів у предметну галузь, пропонуячи йому послідовність відповідних 
моделей. Потім пропонуятьсѐ завданнѐ на дослідженнѐ, оптимізація, 
прогноз тощо. Освітні дії реалізуятьсѐ в навчальній моделі на основі 
класифікації різних типів поѐснень: структурні, функціональні, за аналогіюя 
тощо. Робочі гіпотези – це інструмент длѐ формуваннѐ та обґрунтуваннѐ 
різних припущень. Інструменти вклячаять елементи, необхідні длѐ розробки 
гіпотез дії, відносини, умови. 

Розвиток засобів дистанційного навчаннѐ породив новий метод 
навчаннѐ – навчальні відеоконференції. Цей метод заснований на 
організації дискусії між студентами за допомогоя комп’ятерних 
телекомунікацій, ѐка спрѐмовуютьсѐ одним або декількома викладачами, 
що дозволѐю студенту в режимі on-line отримувати відео- і аудіо- 
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інформація, а також дозволѐю транслявати відеоконференції і виступи, 
різноманітні електронні документи (таблиці, відеоматеріали, текст, 
комп’ятерну анімація, графіки). 

Метод «реіфікації» ґрунтуютьсѐ на гіпотезі, що спільні дискусії з 
певних проблем ініціяять проѐв неформальних знань на практиці. 
Використаннѐ можливостей нового середовища дозволѐю організувати 
віртуальні навчальні групи, що працяять в асинхронному режимі. На 
основі дискусій створяятьсѐ бази даних і бази знань, доступні студентам. 

Завданнѐ викладача, що використовую метод інформаційного 
ресурсу, – підібрати потрібні ресурси й зоріюнтувати в них студента. Можуть 
бути різні варіанти реалізації цього методу: гіпертекстовий каталог і коротка 
анотаціѐ інформаційних ресурсів; конспект лекцій у гіпертекстовому виглѐді з 
посиланнѐми (де це необхідно) на інформаційні ресурси, ѐкі сприѐять 
розширення навчального матеріалу і поглиблення знань студентів; 
електронний підручник із вбудованими в нього посиланнѐми на відповідні 
інформаційні ресурси. 

Основні відмінності цього методу від стандартних методів 
програмованого навчаннѐ й методу роботи з літературоя полѐгаять у тому, що 
інформаційні ресурси географічно рознесені, тобто знаходѐтьсѐ на різних 
серверах; кількість ресурсів і зв’ѐзків між ними може бути практично 
необмеженоя; гіпертекстова система подачі інформації дозволѐю студенту 
знаходити власну траюкторія проходженнѐ навчального матеріалу, 
поглиблявати й розширявати знаннѐ за своїм бажаннѐм і можливостѐми; 
гіпермедіа технології, що використовуятьсѐ у web-просторі Internet, 
дозволѐять за необхідності вбудовувати в навчальний матеріал ілястрація, 
анімація, відеоролики, озвучувати інформація (Ниматулаюв, 2002, с. 124). 

Отже, основна ідеѐ методу інформаційного ресурсу – закріпленнѐ й 
розширеннѐ теоретичних знань шлѐхом оріюнтації студента у величезній 
кількості найрізноманітнішої інформації, ѐка йому необхідна і задовольнѐю 
його пізнавальні потреби. 

В основі методу демонстраційних прикладів лежать дидактично 
адаптовані інформаційні моделі алгоритмів і структур даних, тому метод 
демонстраційних прикладів можна застосувати не тільки під час навчаннѐ 
програмування, але й під час навчаннѐ інших розділів інформатики. 

Метод демонстраційних прикладів ефективний під час вивченнѐ основ 
мови гіпертекстової розмітки HTML (HyperText Markup Language). Це мова 
компонуваннѐ документів і специфікації гіперпосилань, ѐка використовуютьсѐ 
длѐ кодуваннѐ документів у системі World Wide Web. Засобами HTML 
задаятьсѐ синтаксис і розміщеннѐ спеціальних вбудованих вказівок, 
відповідно до ѐких браузер відображаю вміст документа: текст, зображеннѐ і 
дані інших типів, підтримувані конкретним оглѐдачем. Іншими словами, 
HTML – це набір тегів, ѐкими, відповідно до бажаного ефекту, позначаютьсѐ 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 3-4 (97-98) 

167 

текст. Існуять певні способи поданнѐ інформації та навігації, описані в 
стандарті HTML. Тому під час вивченнѐ мови гіпертекстової розмітки HTML 
необхідно показати основні набори тегів, їх конструкція, синтаксис і семан-
тику, а також показати, ѐким чином цѐ група тегів відображаютьсѐ браузером. У 
цьому сенсі метод демонстраційних прикладів виѐвлѐютьсѐ дуже ефективним. 

До основних переваг застосуваннѐ методу демонстраційних 
прикладів під час вивченнѐ основ мови HTML можна віднести: 
1) підвищеннѐ наочності вивченнѐ; 2) високий ступінь самостійності 
студентів під час вивченнѐ навчального матеріалу; 3) значне зменшеннѐ 
затрат часу на виклад навчального матеріалу і демонстрація; 
4) формуваннѐ навичок читаннѐ HTML-документів; 5) формуваннѐ навичок 
використаннѐ фрагментів HTML-документів длѐ створеннѐ власних 
сторінок. Пункти 4 і 5 важливі ще й тому, що, по суті, web-простір, що 
складаютьсѐ з величезної кількості HTML-документів, різних за 
оформленнѐм, способами навігації тощо, ю гігантськоя базоя зростаннѐ 
знань у всіх галузѐх, а в галузі інформаційних технологій особливо вимагаю 
використаннѐ навчальних завдань, що стимуляять пошук нових, творчих 
підходів, інтеграції знань інших дисциплін (Ниматулаюв, 2002, с. 127). 

З метоя стратегічного плануваннѐ власної самоосвіти студенти 
можуть використати популѐрний у менеджменті метод SWOT-аналізу, що 
полѐгаю у виѐвленні факторів внутрішнього й зовнішнього середовища та 
поділі їх на чотири категорії: Strengths (сильні сторони), Weaknesses (слабкі 
сторони), Opportunities (можливості) і Threats (загрози), за допомоя таких 
сервісів: Gliffy (http://www.gliffy.com/), Realtimeboard 
(www.realtimeboard.com) тощо. Ефективність організації та реалізації 
самоосвітньої діѐльності майбутніх фахівців у мережі Інтернет досѐгаютьсѐ 
шлѐхом правильного здійсненнѐ певних кроків: пошук джерел інформації 
відповідно до поставлених навчальних завдань; виділеннѐ й первинна 
обробка відомостей; опрацяваннѐ різноформатної інформації і прийнѐттѐ 
рішеннѐ на її основі; створеннѐ та подача інформаційних продуктів.  

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Доцільним 
длѐ застосуваннѐ в організації навчаннѐ майбутніх учителів інформатики у 
процесі їх підготовки до використаннѐ веб-ресурсів ю впровадженнѐ таких 
методів активного навчаннѐ: метод проюктів, навчаннѐ у співпраці 
(cooperative learning); метод кейсів (case-study), ігрові методи (ділова гра); 
метод «е-портфоліо», круглий стіл, асоціативний метод; метод 
«фальсифікації»; метод інформаційних ресурсів; навчаннѐ з використаннѐм 
телеконференцій; метод «реіфікації», метод демонстраційних прикладів, 
метод прецеденту; навчальне моделяваннѐ; метод доцільно підібраних 
завдань, метод SWOT-аналізу. 

Вищезазначені методи взаюмопов’ѐзані і можуть використовуватисѐ 
узгоджено. Так, відповідно до методу «фальсифікації», студент ставитьсѐ в 
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ситуація, ѐка змушую його висловлявати самостійні припущеннѐ. Але, щоб він 
міг будувати певний умовивід, йому маять бути створені умови, підібрані 
навчальні завданнѐ, длѐ вирішеннѐ ѐких потрібні певні організаційні форми 
навчаннѐ, під них повинні бути підібрані певні засоби навчаннѐ. Щоб вирішити 
навчальну задачу за допомогоя методу «реіфікації», необхідно організувати 
мережеву взаюмодія студентів длѐ спільного обговореннѐ вирішуваної 
проблеми, тобто використаннѐ сучасних інформаційних технологій допомагаю 
організувати віртуальні навчальні і професійні групи студентів, що працяять в 
асинхронному режимі над поставленим завданнѐм.  

Перспективу подальших досліджень вбачаюмо в розкритті 
взаюмоузгодженості у використанні методів активного навчаннѐ, 
інноваційних форм, засобів та інформаційних технологій. 
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РЕЗЯМЕ 
Шуляк Андрей. Информатизациѐ методов активного обучениѐ в подготовке 

будущих учителей информатики к использования образовательных web-ресурсов в 
профессиональной деѐтельности. 

В статье на основе анализа научных источников выделены методы 
активного обучениѐ в подготовке будущих учителей информатики к использования 
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образовательных web-ресурсов в профессиональной деѐтельности, раскрыты пути 
их информатизации. Предложено использовать методы активного обучениѐ как 
самостоѐтельные педагогические разработки, так и в сочетании с традиционными 
на разных этапах учебного процесса. Определены характерные признаки методов 
активного обучениѐ. Предусмотрено перспективу дальнейших исследований в 
направлении раскрытиѐ согласованности в использовании методов активного 
обучениѐ, инновационных форм, средств и информационных технологий. 

Ключевые слова: методы активного обучениѐ, подготовка специалистов, 
будущие учителѐ информатики, образовательные web-ресурсы, профессиональнаѐ 
деѐтельность, гиперссылки, сайт, информатизациѐ. 

SUMMARY 
Shuliak Andrii. Informatization of active learning methods in the preparation of future 

computer science teachers for the use of educational web-resources in professional activities. 
The article, which is based on the analysis of scientific sources, identifies methods of 

active learning in the preparation of future teachers of computer science to use educational web-
resources in professional activities, and reveals the ways of informatizing them. We offer to use 
methods of active training such as independent pedagogical developments, and in combination 
with traditional ones at various stages of educational process. We give the definition of methods 
of active learning which means methods that change the nature of learning from reproductive to 
arbitrary internally determined activity of students to develop and transform their own 
experience. 

Characteristic features of active learning methods are determined: problem-solving, 
adequacy of educational-cognitive activity, nature of future professional activity, 
individualization, independence of students’ interaction with educational information, 
mutual learning, and motivation. 

We consider it expedient to apply the following methods of active learning in the 
organization of training of future teachers of computer science in their preparation for the use of 
web resources: the method of projects, cooperative learning; case-study method, game methods 
(business game); e-portfolio method, round table, associative method; the method of 
“falsification”; method of information resources; training using teleconferences; method of 
“reification”, method of demonstration examples, method of precedent; educational modeling; 
method of expediently selected tasks, method of SWOT-analysis. We revealed the essence of 
each method, its pedagogical effect, potential, and methods of informatization. The interrelation 
and coherence of the proposed new methods of active learning are determined. 

We managed to provide the prospect of further research in the direction of revealing the 
coherence in the use of active learning methods, innovative forms, tools and information 
technologies. 

Key words: methods of active learning, training, future teachers of computer science, 
educational web-resources, professional activity, hyperlinks, site, informatization. 

 
 


